ELTE TTK  Matematika Alapjai P6t-ZH (1. rész)
2020 6sz

1. Formalizaljuk a kovetkez6 mondatokat abban az elsérendli nyelvben, melyben
pontosan a kovetkezo relaciészimbolumok vannak:

B(z) : « bicikli,  R(x): zroller, K(z): x kék,

D(z,y) : x dragdbb, mint y.

(a) Ha egy roller kék, akkor van néla dragdbb bicikli.
(b) Ha egy kék bicikli dragabb egy masik biciklinél, akkor dragabb az Osszes
rollernél is.
(8 pont)

2. legyen f : {i,h}* — {i,h} az a fiiggvény, melyre f(z,y,z,u) = i pontosan
akkor teljestil, ha x,y, z és u koziil pontosan 3 darab igaz. Adjunk meg egy f-t leird
DNF-t.

(8 pont)

3. Legyen ¥ = {—(x Ay) = -z} és legyen I' nulladrendii formulédk olyan hal-
maza, hogy I' elemei paronként inekvivalensek, legfeljebb az x,y, z itéletvaltozdk
fordulnak elé benniik, tovabbd minden ¢ € I'-ra ¥ = ¢. Igazoljuk, hogy |I'| < 8.

(8 pont)
4. Legyen legyen ¢ = VaVyVz(E(x,y) N E(x,2) N E(y, z)) és legyen
Y =A{Ve-E(z,x), VeIyIVu(E(z,u) = (u=yVu=2))}
[gazoljuk, hogy ¢ fliggetlen Y-tdl.
(12 pont)

5. Legyen

Y= {EIz‘v’xVy(f(x,y) + z), Vx‘v’y‘v’qu(x FuVy#v= flz,y) # f(u, v))}

Adjuk meg ¥ egy modelljét.
(12 pont)

6. A teljességi tétel felhasznaldasa nélkil igazoljuk, hogy
{A:>B, B=C, —|C}|——|A.

(12 pont)

Minden véalaszt indokoljunk !



